

6.95 г.

# КРАСНЫЙ МАРК



ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 16 МАЯ 1995 ГОДА

№ 40 (10597)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Дудаевские формирования 18 раз обстреливали за прошедшее воскресенье позиции российских войск в Грозном. Это был самый мощный обстрел столицы Чечни за последние полтора месяца с обеих сторон дудаевцев.

Закон «О прожиточном минимуме в РФ» принят 11 мая Госдумой. «Прожиточный минимум в РФ устанавливается на уровне 40 процентов от среднедушевого денежного дохода, складывающегося в целом по РФ и в соответствующем субъекте Федерации, но не ниже стоймостной оценки минимального состава и структуры потребления материальных благ и услуг, необходимых для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности».

Совет Федерации одобрил принятый Госдумой Закон о государственных пособиях гражданам, имеющим детей. Согласно ему в 2 раза повышается единовременное пособие при рождении ребенка. Вместо прежних 5 минимальных окладов родители младенца будут получать 10. Планируется выплачивать ежемесячное пособие на ребенка до 16 лет в размере 70 процентов минимальной зарплаты. Этот закон будет подписан к 1 июня — Международному дню защиты детей.

Накануне 50-летия Победы президент подписал принятый Госдумой Закон «Об улучшении пенсионного обеспечения участников Великой Отечественной войны и вдов военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну». С 1 мая ветеранам войны, которым исполнилось 80 лет и которые не получают одновременно пенсию по старости и пенсию по инвалидности, решено установить ежемесячную надбавку в размере двух минимальных пенсий. Надбавка же к нынешней пенсии для всех остальных ветеранов войны составит одну минимальную пенсию.

Вдовы военнослужащих, не вступивших в новый брак после войны, получили право на две пенсии одновременно. Также две пенсии будут получать ветераны войны, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии, трудовогоувечья или общего заболевания.



Рисунок В. Милайко.

## ОЦЕНИВАЯ СИТУАЦИЮ

Сев остается главной заботой работников села. Поэтому не случайно сегодняшний наш собеседник главный агроном районного управления сельского хозяйства О. А. Ефимов.

Начну со льна. Погода для него сева стоит плохая. Лен был бы отсеян. На сегодня им занято более тысячи гектаров из 1190. К моему удивлению, несмотря на все сложности нынешней кампании, сев этой культуры ведется качественно, как и в прежние времена. Льну уделяется не случайно столь пристальное внимание. Его сеют, чтобы заработать деньги. И кто серьезно занимает-

ся этим делом, тот не проигрывает.

По поводу картофеля... Хозяйства перестали серьезно заниматься возделыванием этой ценной пищевой культуры. Некогда крупные производители его («Глубокое», «Иссса») сажают по десять гектаров. Мы живем в век зарабатывания денег, и картофель является одной из доходных культур, как и лен, и овощи. Площади под «второй хлеб» сократились до 93 гектаров.

Район уже третий год серьезно занимается овощами. В минувшем году доход от них составил 150 миллионов рублей. Нынче хозяйства овощами займут 63 гектара.

## Разговор по заказу читателя

## ЧТО БУДЕТ С БЫТОВКОЙ?

Читатели газеты задают вопрос, что происходит с бытовкой, кому передают здание. Говорят, что негде будет пошить костюм, побриться. Так ли это? Неужели реформы окончательно рушат одну из важных сфер обслуживания? На эти вопросы редакция попросила ответить главу городской администрации И. И. Федорова.

Прежде чем ответить на ваши вопросы, несколько слов хочется сказать о бытовом обслуживании, когда его возглавляла З. В. Васильева. Тогда была кое-какая работа. Но Зинаида Васильевна ушла на пенсию, и встал вопрос о передаче обслуживания в руки более энергичного человека. Именно тогда и изъявило желание взять бытовку в аренду частное предприятие «Татьяна» во главе с Н. А. Петровой.

Но, увы, предприятие под руководством Нины Александровны сработало по нулю, и они расторгли договор на аренду с городской администрацией. Как гово-

рится, бытовка не выдержала испытания дорогоизнаной топлива, электроэнергии, налогами.

Нина Александровна пыталась восстановить обслуживание в деревне. Народ пошел, так как оказались все необходимые услуги. Но не было транспорта, и все пошло на убыль.

Теперь остро встал вопрос, куда пристраивать бытовку. Район отказалось. Жилищно-коммунальная сфера — тоже. Нет для этого средств. Вот тогда, чтобы сохранить бытовое обслуживание населения, возникло намерение передать здание СПТУ № 6. Оно, намерение,

## Документов нужных нет

При администрации района создана комиссия по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий. Она рассматривает заявления граждан, подвергшихся репрессиям в сталинские времена и требующих сегодня восполнить тот материальный ущерб, что нанесла им прежняя власть.

На последнем заседании комиссии обсуждалось заявление гражданки Алексеевой (Штукаутовой) Н. Д. из Мурманской области. Отец ее жил в нашем районе, в 1930 году был раскулачен и выслан, а в последующем реабилитирован. К сожалению, документально подтвердить утрату имущества ни заявителище, ни работникам администрации района не удалось. Деревни, в которых жила семья Штукаутовых, сегодня не существует. Свидетели тоже конкретно ничего сказать не могут. Поэтому комиссия отказалась Алексеевой в связи с отсутствием документальных сведений по факту конфискации имущества и рекомендовала в случае несогласия с таким решением обратиться в суд.

П. МИХАИЛОВ.

## На полях района

СВЕДЕНИЯ о ходе посевной кампании в хозяйствах района на 15 мая 1995 года. В первой графе — посевное всего, во второй — зерновых, в третьей — льна (в гектарах). «Духновский» 440 340 100 «Кр. фронтовик» 430 120 60 «Дружба» 395 305 30 «Заречье» 390 240 80 «Исса» 358 235 123 «Авангард» 333 159 104 «Глубокое» 300 180 90 250 250 «Опочецкий» 250 170 80 «Кр. Октябрь» 245 75 170 «Нива» 240 140 60 «Веть» 212 142 70 «Колос» 170 140 30 «Варыгино» 168 125 43 «Организатор» 60 60 «Восход» 60 50 10 «Урожай» 40 40 Всего (в %) 53 67 88

В минувшую субботу состоялось очередное селекторное совещание с руководителями хозяйств области. И вновь оценивалось положение с севом. Как и в прежние времена, посевые работы идут не очень высокими темпами. Если учитывать плохие погодные условия, то в нашем районе сев идет довольно сносно. А часть хозяйств уже завершает некоторые полевые работы, в том числе и сев льна.

Специалисты районного управления сельского хозяйства считают, что особых препятствий для проведения всей кампании на хорошем агротехническом уровне нет. Что горюче-смазочные материалы поступают в достаточном количестве. Некоторые затруднения механизаторы испытывают из-за нехватки масел. Их приходится покупать.

Если внимательно посмотреть сведения, можно в какой-то степени оценить положение с севом во всех хозяйствах. Однако цифры сейчас мало о чем говорят, так как каждый руководитель выбирает для себя в экономическом плане выгодную культуру. Именно поэтому в «Красном Октябре» и «Исссе» сосредоточено внимание на севе льна. Даже в «Духновском» им занято на сегодняшний день 100 га.

На совещании поднимались вопросы животноводства, создания в будущем коровьей базы. Ведь не за горами первая декада июня, когда на поля надо выводить коромодывающую технику.

Записал  
А. КУЗЬМИН

# ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 82) озаглавила большой материал «Что помнит мир спасенный?». В нем, в частности, есть такие данные.

Вам предлагается ряд имен, связанных со второй мировой войной. О ком из них вы можете хоть что-то сказать? Такой вопрос задавался социологами в семи странах: России, Германии, Японии, Австрии, Польше, Венгрии и Чехии. Ответы дали неожиданные результаты. Вот кто крепче всего врезался в память: Гитлер — 93 процента опрошенных; Стalin — 90 процентов опрошенных; Черчилль — 75; Муссолини — 71; Рузвельт — 68; Геринг — 61; Гиммлер — 59; Эйзенхауэр — 54; де Голль — 52 процента. Если брат только России, этот список, естественно, выглядит несколько иным. Так, Жукова назвали 89 процентов, Берии — 76 процентов, Рокоссовского, Молотова, Левитана — по 67 процентов, Покрышкина — 60 процентов и даже Власова — 52 процента опрошенных.

«Российская газета» (№ 88) рассказывает, как Гитлер покончил с собой.

Последние минуты жизни Адольфа Гитлера выяснила его бывшая секретарша, а ныне 70-летняя фрау Траудл Юнге. Нарушив полувековой обет молчания (или приказ распоряжение), она выступила по германскому телевидению, произведя немало сенсационных признаний.

По ее словам, 30 апреля сорок пятого года Гитлер выглядел в 15.30 абсолютно сломленным человеком. С погасшим лицом, он был совсем не похожим на того фюрера, которого знали многие.

Фюрер тщательно спланировал свою смерть и смерть Евы Браун. Сначала отравил ядом больше всего любимую на этом свете овчарку Блонди, отравил, чтобы проверить действенность яда, который он носил в кармане и который, возможно, принял перед смертью. Запланировал и встречу (в последний раз) со своими близкайшими сподвижниками — Иозефом Геббельсом и Мартином Борманом, во время которой выпил с ними бокал шампанского. Гитлер, как считает Т. Юнге, не хотел попасть живым в руки русских (возможно, это и склонило его покончить жизнь самоубийством). Он ни в коем случае не хотел и проведение над ним показательного судебного процесса. И поэтому избрал трусливую смерть.

Особенно покоробили Т. Юнге утверждения Гитлера о том, что немецкий народ якобы еще не дорос до того, чтобы выполнять ту миссию, которую задумал для него он, Гитлер. Выходило, что все страдания и жертвы, которые перенес народ Германии, были бессмысленными.

Проведя расследования, германский еженедельник «Шпигель» пришел к выводу, что останки А. Гитлера, Е. Браун, И. Геббельса, его жены и шестерых их детей предавались земле дважды. Первый раз — в апреле 1946 года на территории советской воинской части в городе Магдебурге (ГДР). Второй раз — в начале апреля 1970 года, когда указанный городок передавался немецким властям.

◆ Политические заметки

## «ПАРТИЯ ВЛАСТИ» РЕШИЛА ПРОВЕРИТЬ СЕБЯ НА ПРОЧНОСТЬ



Рисунок Вячеслава Шилова

НА ДНЯХ председатель Правительства В. Черномырдин и председатель Госдумы И. Рыбкин заявили о создании предвыборных объединений соответственно правоцентристской и левоцентристской ориентации. Рассчитаны эти блоки на участие и, естественно, победу в парламентских выборах, которые должны состояться в декабре этого года.

Виктор Черномырдин сказал, что создает «предвыборное объединение демократических сил с тем, чтобы получить возможность сформировать эффективное правительство, опирающееся на большинство в Думе».

Иван Рыбкин намеревается собрать под свое крыло социал-демократов, социалистов, аграриев и тоже рассчитывает на победу. Причем вместе с Черномырдиным собирается иметь в Госдуме две трети депутатских мест. Как бы ни называли себя председатель Госдумы и премьер-министр, правыми ли, левыми ли, центристами — на самом деле создается «партия власти». Власти сегодняшней, которая вошла в вкус руководства огромной державой, переживающей тяжелейший кризис в своем развитии. Судя по всему, левое крыло этой «партии власти», по замыслу создателей, должно забрать голоса избирателей у коммунистов

и других родственных им сил. Правое крыло нацелено на избирателей «Яблока», «ДемРоссии», «Выбора России», «Вперед, Россия!». Как известно, в оппозиции к сегодняшнему правительству как коммунисты и их союзники, так и стойкие демократы, такие, как Г. Явлинский, Б. Федоров, Е. Гайдар.

Создающаяся в пожарном порядке «партия власти» заявляет, что ее цель «не дать шанса экстремистам победить на выборах». Под экстремистами наверняка подразумеваются В. Жириновский, А. Рудской и аналогичные им по политическим взглядам личности. Все это намечено сделать под знаком центризма. И здесь есть смысл остановиться на самом этом понятии. Центристы в политике — это силы, отвергающие радикальные, то есть крайне острые, революционные решения и действия, это силы, склонные к компромиссам. В нормальном обществе приход к власти центристов — это залог политической стабильности в обществе, его устойчивости. Так вот здесь возникает вопрос: можно ли В. Черномырдину, его замов и министров назвать центристами, оставив на время в стороне их словесную риторику и посмотрев на конкретные дела.

Вспомним осень 1993 года, когда сегодняшние «цен-

тисты» В. Черномырдин с товарищами с одной стороны, а И. Рыбкин тоже со своими соратниками устроили в столице побоище. Сколько тогда погибло, неизвестно и по сей день. Это и есть центризм? А может, все же радикализм или даже экстремизм? Вспомним сегодняшнюю войну в Чечне. В нашу маленькую Опочку уже прибыло три гроба за четыре месяца. Это тоже политика «центристов» В. Черномырдина и И. Рыбкина. Или, может, все же радикалов.

Не забудем упомянуть хотя бы в двух словах о нашей повседневной жизни при руководстве страной сегодняшних умеренных «центристов». Экономисты свидетельствуют, что общий рост потребительских цен за годы реформ составил 5470 раз, средняя же зарплата выросла за это время в 1200 раз. Нетрудно подсчитать, во сколько раз наша жизнь стала дороже. К этому надо добавить безработицу, захлестнувшую общество преступность и еще многие другие «радости жизни».

Поэтому, мягко говоря, странно слышать, что только эти господа способны вывести Россию на столковую дорогу цивилизованной жизни. Ведь если раньше мы по ней не шли, то и за последние годы к ней не приблизились.

В заключение еще один вывод напрашивается из анализа скорейшего создания «партии власти». Не вызывает сомнения, что к этому делу приложило руку ближайшее окружение президента, да наверняка и он сам дал свое благословение на создание центристских блоков. Вероятно, на них решено проверить настроения избирателей во время выборов в декабре. Ведь что ни говори, а основные выборы должны пройти спустя полгода, в июне 1996 года. А в декабре будет ясно, каково отношение избирателей к правительству, а значит и к президентскому курсу. После этой генеральной репетиции станет ясно, выставлять ли президенту свою кандидатуру на второй срок или попробовать провести референдум, как в Средней Азии, о продлении полномочий до 2000 года, или уйти на покой, или... Впрочем, глава государства у нас непредсказуемый, так что возможны и другие варианты.

П. ВАСИЛЬЕВ.

## Сообщает служба 02

За период с 3 по 10 мая за мелкое хулиганство и появление в общественных местах в нетрезвом состоянии к административной ответственности привлечены двадцать девять человек.

25 апреля в период с 11.00 до 12.00 из дома гражданина Стычинского, проживающего в деревне Паново Глубоковской волости, свободным доступом была совершена кража наручных часов (корпус желтого металла), двух килограммов сала и одного килограмма масла. Преступление раскрыто.

В период с 11 апреля по 4 мая из под навеса мастер-

ских кооператива «Заречье» путем срыва замка с двери украден двигатель от косилки КПС-5Г стоимостью 2.562.840 рублей.

В период с 5 по 6 апреля из дома гражданки Кирьяновой Р. Б., проживающей в поселке Глубокое, свободным доступом совершенна кража денег в сумме трех миллионов рублей.

22 апреля в период с 19.00 до 21.00 из дома гражданина Николаева, проживающего в поселке Глубокое, путем срыва замков совершенна кража восьми килограммов свиного мяса, бутылки водки, 14 тысяч рублей. Лицо, совершившее данное преступление, задержаны.

стуление, установлено.

В ночь на 6 мая из подвала в доме 2а по улице Сущевская путем срыва замков похищены продукты питания и четыре банки краски.

6 мая из сарая по улице Красных командиров, дом 11 похищен двухмесячный поросенок.

В ночь на 8 мая из сарая возле дома 87-а по улице Ленина украдено пять кур.

25 апреля в приемный поликлинической районной больницы поступил гражданин Гусаров Т. Т., проживающий в деревне Варыгино. Диагноз: закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга. Лица, совершившие данное преступление, задержаны.

## МНЕНИЯ

### ЦЕРКВИ ИЛИ КАБАКИ?

ПРОЧИТАЛА в газете «Красный маяк» материал, в котором отец Иоанн, священник местной Покровской церкви, рассказал о том, как на лужке в центре города он хотел построить новый храм. Но, к сожалению, ничего не вышло. Наши городские бюрократические организации остались глухи к его словам, поискам, прошениям.

Давайте задумаемся, что же сейчас важно для нашего русского народа, когда восстанавливается его утраченная духовность. Далеко не секрет, что за годы советской власти и правления коммунистов люди разучились работать, они забыли основные христианские заповеди — не укради, не убей, не прелюбодеяй. Я человек пожилой, мне далеко за шестьдесят, и не могу сказать, что я глубоко верующая. Но божественная сила есть, и в том, что церковь проповедует эти прекрасные заповеди Христа, нет ничего плохого.

Если бы действительно люди постоянно внимали этому, не было бы сейчас в нашем государстве такого раз渲а и воровства. В свое время наши власти рушили храмы, не спасаясь у народа. А ведь они в свое время строились на народные средства. И как они собирались, неважно. Важно то, что люди хотели украсить свою жизнь, городской быт. Может, эта красота и сдерживала их от преступлений. Неужели наши правители города не понимают, что строительство храма — это не только строительство духовности, но и возрождение настоящей русской культуры.

Сейчас мы говорим о прогрессии, и нам в Россию различными религиозными течениями, даже из далекой Японии — религии, чуждой для истинных христиан. И почему она не будет проникать, если у нас нет настоящей поддержки христианства. Мы не хотим построить даже маленький толику того, что было разрушено в годы неверия и откровенного самодурства.

Лично я за то, чтобы строительство храма в сквере началось. И чем быстрее, тем лучше. Ведь строится же в Москве храм Христа Спасителя, который если не в тысячу, то в сотни раз дороже, монументальное. И строится он, как известно, отнюдь не только на пожертвования. Почти восемьдесят процентов средств будет выделено государством. И может быть, это правильно. Должно же государство нести ответственность в материальном и духовном плане за то, что оно так в свое время безрассудно губило.

А ведь нашу церковь будут строить не городские власти, даже не за счет городского бюджета. Находились добрые люди, да и само руководство Православной Русской церкви собиралось выделить деньги на храм в Опочке. Ведь показывали же по Псковскому телевидению, как в Дове, в центре города, сооружался храм. Его построили на радость людям и верующим. И мне бы очень хотелось, чтобы наш городской сквер был не только местом пастьбы коз, разгула любителей спиртных напитков.

А. ГРОМОВА.  
ул. Ленина.

## ЗАВОД УСТО

ПОЖАЛУЙСТЫЙ сектора, которые создавались акционерами при приватизации не надеялись на дивиденды. Но акции при приватизации российской компании это не значили ничего. Как это было. Опочецким родительским земельным фондом был акционером колхозов, това

роправдал на ценных бумагах. Именно появился аграрный фонд молока, чтобы обсудить сложную ситуацию. Директор А. Ф. Иванов чур оптимист явил прямо, что вода склады трудно, а порт береги своего становятся не

ше, чем на дни тяжелых областей. Статок — Районное управление сократилось, что не хватает молока. Зимой ступало по дну мало, чтобы мы цехов. Проделали работы. Встал вопрос о предприятии, происходил. Через месяц го бы не осталось му стали закрываться районы.

И сейчас, прошедшие поступает в производство продукции, и временные 300 тонн, а дальше более. Его будоражит. Из-за этого стада воды в Плещеево, Пыталове,

Другой председатель готовой сейчас скопии на 300 миллиардов. Себестоимость рынок нужен. В результате завода имеется

♦ Встречи с народом. На такую встречу в мае в клубе «Север» был однажды приглашен Вероникой Тимофеевой. Она рассказывала о своем опыте наблюдения за жизнью и бытом людей. На встрече было много интересных вопросов, на которые она отвечала подробно и ясно. Важно было то, что она говорила о том, что люди хотят жить в мире и спокойствии, а не в постоянных конфликтах и проблемах. Она также подчеркнула, что люди хотят видеть властей, которые будут заботиться о них и их интересах, а не только о своих личных интересах. Важно было то, что она говорила о том, что люди хотят видеть властей, которые будут заботиться о них и их интересах, а не только о своих личных интересах.

А вам, близким сестрам Вероникой Тимофеевой, быть хранителями истории и культуры. И уехавшим в

Я  
ЗИ  
БАКИ?

## ■ Идёт реформы

ЗАВОД УСТОЯЛ, НО...  
УСТОИТ ЛИ ЗАВТРА

в газете «Маяк» материнец Иоанн, из Покровска рассказал о том, что в центре построить к сожалению не удалось. Наши стратегические мысли глушили, про-

лемся, что для нашего дома, когда его утрачено. Далеко годы советской правления и разучили забыли русские запо- и, не убей, мой. Я че- мне далеко и не могу убоко вернуться силу то церковь прекрасные нет ничего бы действи- тельно внимание было бы сей- ударстве та- ровства.

наши вла- си, не спра-

А ведь они приились на- ви. И как неважно, оди хотели изн, город- это красо- их от пре- кели наши не понима- мство храма строитель- но и воз- щей русской

корорим о про-

ам в Россию

изозных

теп- дакой Япо- чуждой для

иан. И поч-

т настойщей

ианства. Мы

роить даже

ку того, что

в годы не-

енного само-

чтобы стро- а в сквере

быстрее, тем

ится же в

риста Спаси-

сли не в ты- раз дороже,

и

церковь бу- не городские

за счет го-

да. Находи- ди, да и само

Православной

и собирались

и на храм в

оказывали же

телевидению,

центр города,

м. Его пост-

ть людям и

и не бы очень

и наш город-

не только ме-

коз, разгул

этых напит-

КОРОМОВА.

Быть хорошим другом обещался,

Звезды мне дарил и города.

И уехал,

ПОЖАЛУЙ, не было руководителя аграрного сектора, который бы при создании акционерных обществ, при приобретении акций не надеялся на богатые дивиденды. Но, увы, владеть акциями при нынешнем диком российском рынке — это не значит получать прибыли. Как это и случилось с Опочецким маслодельно-сыродельным заводом, который был акционирован среди колхозов, товариществ, но не оправдал на сегодняшний день надежд владельцев этих ценных бумаг.

Именно поэтому и собрались аграрники-производители молока, чтобы конкретно обсудить, сложившуюся ситуацию. Директор предприятия А. Ф. Иванов не был чрезвычайно оптимистичным. Он заявил прямо, что работа завода складывается очень трудно, а порой из-за неразберих свободного рынка становится в тупик.

Главные вопросы, говорил Автоном Федорович, — это ценообразование и расчеты за сданное молоко — у нас решаются не хуже и не лучше, чем на других предприятиях области. Главный недостаток — нет продукции. Районное стадо дойных коров сократилось настолько, что не хватает для работы молока. Зимой его в день поступало по две тонны. Этого мало, чтобы заполнить системы цехов. Приходилось в не- делю работать всего два дня. Встал вопрос о закрытии предприятия. Мы знаем, что происходит в таком случае. Через месяц от завода ничего не осталось. Вот почему стали закупать молоко из шести районов.

И сейчас, несмотря на прошедшие отели, в цеха поступает всего семь тонн продукции, когда в «застойные времена» его поступало 80 тонн, а летом до 100 и более. Его было не переработать. Из-за сокращения дойного стада закрылись заводы в Плюссе, Палкине, Пыталове, Красногородске.

Другая проблема — это сбыт готовой продукции. Ее сейчас скопилось на складе на 300 миллионов рублей. Себестоимость высокая, а рынок нужные цены не дает. В результате на сегодняшний день за четыре месяца завод имеет 34 миллиона

Н. ПАВЛОВ.

## ◆ Встречи в литературной гостиной

„МУКИ РЕВНОСТИ  
И РАДОСТЬ ДОВЕРИЯ“

На такую тему прошло 15 апреля очередное занятие в клубе «Семья». Разговор не был односторонним. Эта тема вовлекла в спор всю аудиторию. Тема любви и ревности близка каждому живущему и живому. Вспомнили и высказывания героев книг, и поэтические строки, и свои наблюдения, и свои ощущения жизни.

А вам, скажите, разве не близка ситуация, описанная Вероникой Тушновой?..

Быть хорошим другом обещался,

Звезды мне дарил и города.

И уехал,

И не попрощался.  
И не возвратится никогда.  
Я о нем потосковала в мере,  
В меру слез горючих пролила.

Прижилась обида,  
присмирела,  
Люди обступили и дела...

Снова поднимаемся  
на рассвете,  
Пью с друзьями, к слухаю  
вино,  
И никто не знает, что  
на свете  
Нет меня уже  
давным-давно.

З. ПУГАЧЕВА,  
ведущий методист  
центральной  
библиотечной системы.



убыток. Многие хозяйства, несмотря на это, требуют повысить закупочные цены на молоко, но это приведет к еще большим убыткам и краху.

И так, говорит директор, мы реализуем масло по 15 тысяч за килограмм, тогда как его себестоимость 16 тысяч рублей. Это убытки. Сейчас на заводе 20 тонн сыра, который необходимо реализовать, расплатиться с поставщиками. Но сбыт стал тоже очень серьезной проблемой:

В своем небольшом выступлении Автоном Федорович показал, что работа завода при нынешних условиях — дело очень сложное и подчинено законам свободного рынка.

Если ему не подчиняться, даже эти крохи доходов можно упустить.

Что диктует поставщики продукции совсем не уместен. А если учсть факторы, от которых зависит дальнейшая деятельность предприятия, пока на передел в прибылях рассчитывать не приходится.

Да, завод — должник хозяйствам за поставки молока.

Но этот долг погашается в течение 20 дней, тогда как на других предприятиях области этот срок вдвое-втрое больше.

Если подводить общие итоги собрания акционеров, можно сказать, что к работе в новых рыночных условиях ни предприятия, ни его акционеры не были готовы. Благодаря изворотливости А. Ф. Иванова завод, как говорится, еле-еле устоял на ногах.

Рынок не щадит и не щадит никого, в заключительной речи говорит начальник районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванов. Нам надо учиться производству в новых условиях, маркетингу, самостоятельно искать рынки сбыта, изучать спрос. А главное, совершенствовать производство с целью удешевления себестоимости продукции.

Собрание акционеров было плодотворным хотя бы потому, что оно внесло полную ясность в состояние в прошлом самого доходного предприятия. Одного желания иметь прибыли мало. Их надо строить и получать за счет умелой, многогранной работы.

Н. ПАВЛОВ.

За внесение изменений в паспорт транспортного средства (ПТС) и в свидетельство о регистрации — 4200;

за выбраковку транспортного средства — 2000;

за допуск к сдаче экзаменов на получение водительского удостоверения без обучения на курсах подготовки (экстерном) на категорию «А» — 350000, на категорию «В» — 500000, на категорию «С» — 750000;

за прием экзаменов на право управления транспортным средством по правилам дорожного движения — 5000, по навыкам вождения — 1000;

за проведение технического осмотра автомобиля — 9000, мотоцикла, прицепа — 4000;

за выдачу акта технического осмотра — 10000;

за выезд на технический осмотр по месту стоянки транспортного средства на а/м клиента (в пределах городской черты) — 20000;

за выдачу разрешений на переоборудование транспортных средств — 30000;

за выдачу свидетельства на высвободившийся номерной агрегат — 10000;

за составление и удостоверение органами Госавтоинспекции договоров купли-продажи (мены) автомототранспортных средств (прицепов номерных агрегатов) выполнение ими технической работы, изготовление бланков договоров взимаются

сборы в размере 5-кратного установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда;

за выдачу дубликатов купли-продажи — 50 процентов установленного законом размера месячной оплаты труда;

государственные номерные знаки на автомобиль —

междугородными переговорами, из которых пытались выяснить — где ее сын... Информация была противоречивой и практически непроверенной. И лишь в последних числах апреля родители Юры Хохлова в официальном порядке вызвали в Росстов для опознания тела сына...

Татьяна Николаевна узнала его сразу... Не было и тени сомнения, что это сын. Тело было сохранено, хотя погиб Юра третьего января.

Об обстоятельствах его гибели родителям Юры, ни представителю военкомата не смог рассказать никто. Подразделение, в котором он служил, было разбито. Погибли многие. Очевидцев гибели Юры Хохлова не осталось.

Похороны Юры Хохлова состоялись в канун весеннего праздника Первомая. Он стал третьим парнем из нашего города, который погиб, исполнявший воинский долг в Чеченской Республике.

## Нам пишут

Зажгите  
ОГНИ ЖИВЫМ...

БЕЗУСЛОВНО, все мероприятия направленные на организацию празднования 50-летия Победы в Великой Отечественной войне, воспринимаются всеми с одобрением. Память о тех, кто завоевал победу, — дело святое. Но нужно помнить и о тех, что вернулись с поля боя живыми и продолжают жить среди нас. Им необходима реальная забота, а не просто теплые слова и похвалы. Но вот с реальной заботой у нас тут... Хотя бы взять элементарные удобства жизни. На улице Дзержинского, в промежутке от улицы Карла Маркса до Коммунистической, живет немало ветеранов войны и труда. Люди это пожилые и часто одинокие. Поэтому для них не является мелочью то обстоятельство, что улица практически не освещена: против дома № 37 мерцают слабый огонек, напротив дома 39 фонарь вовсе не светит, а его собрат против дома 49 находится в продолжительном отпуске. А попробуйте пройти по этому отрезку улицы после дождя, да еще весной или осенью — завязнет в грязи. Можно было бы подсыпать гравием, но до этого дела не доходит. К водопроводной колонке через широкую канаву проложен переход — скользящие доски, обрывающиеся с которых попадаешь в глубокую лужу.

Этот отрезок улицы «Знаменит» еще тем, что является местом сборища в ночное время группы людей неопределенных занятий. Ими во дворе домов №№ 39 и 39-а проведена «ревизия» сараев. Летом они снимают урожай с грядок, обрывают цветы, ломают цветущие кустарники, подворовывают дрова. Дошло до того, что сюда под покровом темноты была приведена корова и забита.

От имени всех жителей улицы мы хотим обратиться к энергетикам и работникам ЖКХ — помогите нам.

А. КОЗЛОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 МАЯ,  
СРЕДА

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.20 — «Мелочи жизни». Телесериал. 9.50 — Мультфильм. 10.05 — В мире животных. 10.40 — «Русские на американском льду». Валерий Зелепушкин. 11.05 — «Природа мира». 12.00 — «Новости». 12.20 — «Государственная граница». Фильм 7-й. 13.25 — Хит-конвойер. 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...». 14.35 — «Пойми меня». Теленгра. 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире — «Мир». 16.00 — Домисолька. 16.20 — «Путешествие в прошлое». Мультсериал. 16.50 — Фэн-клуб. 17.00 — «Шпаргалка». 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — Тин-тоник. 18.00 — «Время». 18.20 — «Угадай мелодию». 18.45 — В эти дни 50 лет назад. 19.00 — «Час пик». 19.20 — «Мелочи жизни». 19.50 — Миниатюра. 20.00 — «Дороги Людмилы Касаткиной». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.45 — «Марюс». 22.45 — Версии. 23.05 — Кабаре «Все звезды».

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Ритмика. 8.40 — Звезды говорят. 8.45 — Требуются... 8.50 — Время деловых людей. 9.15 — Телегазета. 9.20 — Всемирные новости. 9.45 — Формула 730. 10.15 — Крестьянский вопрос. 10.35 — Музикальный экспромт. 10.45 — «Санта-Барбара». 11.35 — Ключевой момент. 11.45 — Торговый дом. 12.00 — Вести. 12.05 — Милицейская хроника. 12.15 — Репортажи с мест. 12.30. 14.20 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 17.00 — «Открытый вопрос». 17.40 — Псковские вести. 17.55 — Футбол. Кубок России. Полуфинал. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Своя игра. 22.05 — Газетные истории. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — «ЭКС». 23.50 — 01.40 — Футбол.

## 18 МАЯ,

## ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.20 — «Мелочи жизни». Телесериал. 9.50 — Клуб путешественников. 10.35 — «Русские на американском льду». Сергей Марков. 11.00 — «Природа мира». 12.00 — Новости. 12.20 — «Государственная граница». Фильм 8-й. 13.25 — «Праздник, который всегда со мной». 13.40 — «Это было, было...». 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...». 14.35 — «Пойми меня!». 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире — «Мир». 16.00 — Мультитроллия. 16.20 — «На балу у Золушки». 16.40 — «Волшебный мир, или Синема». 17.00 — Очень короткие новости. 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — «До 16 и старше». 18.00 — «Время». 18.20 — Лотто «Миллион». 19.00 — «Час пик». 19.25 — «Мелочи жизни». 19.55 — «В поисках утраченного». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — Москва — Кремль. 22.05 — Худ. фильм. 23.55 — В мире джаза.

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Ритмика. 8.40 — Звезды говорят. 8.45 — Требуются... 8.50 — Время деловых людей. 9.20 — Всемирные новости. 9.45 — Формула 730.

10.15 — Крестьянский вопрос. 10.45 — «Санта-Барбара». 11.35 — Чрезвычайный канал. 11.45 — Торговый дом. 12.00 — Вести. 12.05 — Милицейская хроника. 12.15 — Репортажи с мест. 12.30. 14.20 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Кенгуру. 17.00 — Вести. 17.20 — Телемарathon.

18.10 — «Любовь и не только». 18.35 — Празднование 50-летия Великой Победы на Псковщине. 19.35 — «Левые крыло». 19.50 — Псковские вести.

20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — «Нос». Юмористическая программа. 22.05 — Чрезвычайный канал. 23.00 — Вести. 23.35 — Автомиг. 23.40 — Хроно.

19 МАЯ,  
ПЯТНИЦА

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.20 — «Мелочи жизни». 9.50 — Эклибрис. 10.05 — «Зори Владивостока». Международный фестиваль танца. 10.35 — «Русские на американском льду». Вячеслав Фетисов, 11.00 — «Природа мира». 12.00 — Новости. 12.20 — «Государственная граница». Фильм 8-й. 13.30 — «Компас». Музыкально-информационная программа. 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...». 14.35 — «Пойми меня!». 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире — «Мир». 16.00 — «Белый клык». Телесериал. 7-я серия. 16.30 — «Шпаргалка». 17.05 — Рок-урок. 18.00 — «Время». 18.20 — Человек и закон. 18.55 — «Бомонд». 19.20 — «Мелочи жизни». 19.50 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.45 — «Марюс». Фильм 2-й. 2-я серия. 22.50 — Версии. 23.10 — «Взгляд». 23.50 — Музобоз.

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Ритмика. 8.40 — Звезды говорят. 8.45 — Требуются... 8.50 — Время деловых людей. 9.20 — Всемирные новости. 9.45 — Формула 730. 10.15 — Крестьянский вопрос. 10.35 — Музик. экспромт. 10.45 — «Санта-Барбара». 11.35 — Ключевой момент. 11.45 — Торговый дом. «Ле Монти». 12.00 — Вести. 12.05 — Милицейская хроника. 12.15 — Репортажи с мест. 12.30. 14.20 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Полчаса на чудеса. 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.55 — Дисней по пятницам. 18.50 — Мультипульти. 18.55 — «Точка зрения». 19.15 — «Встреча с актрисой областного Пушкинского драматического театра Тамарой Римаревой». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Ректайм. 22.05 — «К.2» представляет: «Абзац». 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — «Вступление». Худ. фильм.

20 МАЯ,  
СУББОТА

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.30 — Телеутро. 8.45 — «Слово пастыря». Митрополит Кирилл. 9.00 — Новости. 9.20 — Зов джунглей. 9.50 — «Секреты моего лята». Телесериал для детей. 10.25 — «Утренняя почта». 11.00 — Смак. 11.15 —

«Здоровье». 11.50 — Проповеди. Малые города. Калуга. 12.20 — Худ. фильм «Семья Оппенгейм». 14.25 — Зеркало. 15.00 — Новости. 15.20 — «Большие гонки». 15.55 — Прогулки с И. Бродским. 16.40 — В мире животных. 17.15 — «Счастливый случай». 18.00 — «Время». 18.25 — Клуб «Белый попугай». 19.10 — Футбол. Кубок Англии. Финал. «Манчестер Юнайтед» — «Эвертон». Передача из Англии. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.45 — «Марюс». Фильм 2-й. 3-я серия. 22.50 — «Что? Где? Когда?». 23.55 — Матадор.

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — Клип-антракт. Группа «Нескучный сад». 8.35 — «Однажды». 8.50 — «От винта». 9.05 — Пилигрим. 9.55 — Парламентская неделя. 10.40 — «Музыка всех поколений». 11.10 — «Как жить будем?». 11.55 — «Малиновый пират». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Де-факто. 14.35 — «Ошибка Мегре». Худ. фильм. Часть 1-я. 15.30 — Футбол без границ. 16.00 — Белая ворона. 16.45 — Праздник каждый день. 16.55 — Футбол. Чемпионат России. 18.55 — Звезды Америки. 19.25 — «Городок». 20.00 — Вести. 20.25 — «Процессия». Худ. фильм. 22.05 — Совершенно секретно. 23.00 — Вести.

21 МАЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.30 — Телеутро. 8.30 — «Олимпийское утро». 9.00 — Новости. 9.30 — Новости. 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — Мультфильм. 10.15 — «Пока все дома». 10.45 — «Утренняя звезда». 11.30 — «Служба России». Полигон. 12.05 — «Всемирная география». 13.00 — «Вся Россия». Русский мир. 13.30 — Нам и потомкам. 14.00 — Очевидное — невероятное. 14.45 — Спорт в обед. 15.00 — Новости. 15.20 — «Вокзал мечты». Ю. Башмет. 16.10 — Клуб путешественников. 17.00 — Окно в Европу. 17.30 — Мультсериал «Флона на чудесном острове». 18.00 — «Время». 18.20 — «Серебряный шар». Т. Самойлова. Ведущий В. Вульф. 19.00 — Один на один. 19.30 — Гандбол. Чемпионат мира. Мужчины. Финал. 20.25 — Премьера комедии «Монахини в бегах». 22.00 — «Воскресенье». 22.45 — «Марюс». Фильм 2-й. 4-я серия. 23.50 — «Любовь с первого взгляда».

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — Первый дубль. 8.45 — Золотой ключик. 9.00 — Большой хоккей. 9.40 — «Нет вражды в молчании камня». Док. фильм. 10.10 — «Завтрак для чемпионов». 10.40 — Аты-баты... 11.10 — Русское лото. 11.55 — «Автомобиль, скрипка и собака Клякс». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос.

14.00 — Вести. 14.20 — Киноафиша. 14.35 — «Ошибка Мегре». Худ. фильм. Часть 2-я. 15.25 — «Домино Михаила Боярского». 15.55 — Лучшие игры НВА. 16.50 — «Приходите ко мне на обед». Док. фильм. 17.45 — Праздник каждый день. 18.00 — Большой мир Диснея. 19.00 — «Певческие биеннале». «Москва—Санкт-Петербург». Виктория Лукьянцева. 20.00 — Вести. 20.25 — «Полуночный просвет». Худ. фильм. 22.25 — У Ксюши. 23.00 — Вести.

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

17 МАЯ — ПРЕПОЛОВЕНИЕ ПЯТИДЕСЯТНИЦЫ В Покровском храме совершается божественная литургия в 9 часов. После литургии, по обычанию, совершается освящение воды.

С 15 МАЯ ВВОДЯТСЯ ТАРИФЫ НА УСЛУГИ СВЯЗИ:

телеграммы, за слово, обыкновенные — 130 руб., срочные — 390 руб.

междугородные разговоры, за минуту, на расстояние до 600 км — 500 руб., от 601 до 1200 км — 800 руб., от 1201 до 3000 км — 900 руб., от 3001 до 5000 км — 1100 руб., свыше 5001 км — 1400 руб.

Междугородные телефонные разговоры, предоставляемые телефонистом, в т. ч. с переговорных пунктов и отделений связи с коэффициентом 2,0 к тарифу, кроме абонентов сельских АТС, не имеющих выход на АМТС.

ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ проводит конкурс по сдаче в аренду (возможна продажа) здания «Дома быта» по ул. Красногородская, дом 10.

## Условия конкурса:

Помещение используется в качестве оказания услуг населению по пошиву одежды, фотографированию, услуг парикмахерской, по ремонту телерадиоаппаратуры (на срок до 3 лет).

Критерием выявления победителя конкурса выступает сумма годовой арендной платы за помещение, начальная цена которой равна 14 млн. рублей (либо начальная цена покупки объекта — 42 млн. руб.).

Победителем конкурса становится участник, предложивший наивысшую цену.

Для участия в конкурсе необходимо до 20 июня включительно предоставить в городскую администрацию, каб. 51:

— заявку на участие в конкурсе;

— предложения в письменной форме по условиям конкурса и цене; запечатанные в отдельном конверте.

Справки по телефонам: 9-13-09, 9-10-19.

Сбербанк 1963 доводит до сведения клиентов об изменении режима работы с 15 мая 1995 г.

Начало работы — 8.00.

Окончание — 18.00.

Обеденный перерыв — с 13.00 до 14.00.

Выходной день — воскресенье и каждый последний понедельник месяца.

Филиал по ул. Автозаводской, 9 работает с 11.00 до 19.00. Перерыв — с 14.00 до 15.00. Выходные — воскресенье, понедельник.

С 20 мая 1995 года городская баня будет работать один день в неделю. Рабочий день — суббота, с 10 до 20 часов.

СРОЧНО продаётся 2-комнатная квартира со всеми удобствами в г. Опочка. Обращаться после 18.00 по телефону 9-31-22.

ПРОДАЕТСЯ корова 6 отелом и от неё телка, 2,5 месяца. Обращаться: д. Заноги Глубоковской волости, к Жукову.

ПРОДАЕТСЯ М-2140, 1980 года выпуска, недорого. Телефон: 9-15-94.

Коллектив управления ЖКХ выражает искреннее соболезнование главному бухгалтеру Алексеевой Галине Анатольевне в связи с трагической гибелью на 44-м году жизни мужа

АЛЕКСЕЕВА Николая Алексеевича.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и масс